Информация о результатах мониторинга реализации национальных проектов (региональных проектов) на территории Слободского района за 1 квартал 2024 года

В 2024 году Слободской район принимает (продолжает принимать) участие в реализации 3 национальных проектов по 8 направлениям.
По состоянию на 01.04.2024 на реализацию национальных проектов в рамках 6 муниципальных программ администрации Слободского района, Вахрушевского городского поселения, Бобинского, Денисовского, Октябрьского, Шиховского  сельских поселений в 2024 году предусмотрено финансирование (за счет средств различного уровня бюджетов) в общем объеме 40194 тыс. рублей, в том числе по проектам:
- Культура – 4320,74 тыс. рублей;
- Образование – 3499,9 тыс. рублей;
- Жилье и городская среда – 32373,4 тыс. рублей.
В анализируемый период в консолидируемый бюджет Слободского района на реализацию региональных проектов в рамках национальных проектов поступило бюджетных средств на общую сумму 5204,5 тыс. рублей, или 14,2% плановых назначений по доходам.
По итогам 1 квартала 2024 года при предусмотренном объеме финансирования принятые бюджетные обязательства составили 18933,6 тыс. рублей, или 47,1% от плана.
В 1 квартале 2024 года направлено средств на мероприятия в рамках  национальных проектов в сумме 5140,3 тыс. рублей, или 12,8% утвержденных ассигнований:   
- «Культура» – 1565,6 тыс. рублей, или 36,2% («Творческие люди» - 100%, «Культурная среда» - 32%); 
- «Образование» - 1433,9 тыс. рублей, или 41% («Современная школа» - 977,7 тыс. рублей, или  80,6%, «Патриотическое воспитание граждан РФ» -  456,2 тыс. рублей, или 19,9%);
- «Жилье и городская среда» - 2140,8 тыс. рублей, или 6,6% («Сокращение непригодного для проживания жилья» – 12,9%, или 2140,8 тыс. рублей, «Формирование комфортной городской среды» - 0 рублей).  
Остаток поступивших и неизрасходованных  целевых средств на 01.01.2024 - 16593 тыс. рублей (субсидия на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет Фонда развития территорий – 7517,5 тыс. рублей и областного бюджета – 9022,4 тыс. рублей) возвращен в январе 2024 года.
[bookmark: _GoBack]Установленные Соглашениями значения целевых показателей результативности использования бюджетных средств на 2024 год в рамках национальных проектов выполнены на 12,8%. Реализован федеральный проект «Творческие люди» в рамках национального проекта «Культура».
В 2024 году продолжается выполнение мероприятий в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» проектов «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», «Чистая вода», срок реализации которых - 2023 год.
В ходе мониторинга выявлены нарушения порядка разработки и реализации муниципальных программ, в сфере оплаты труда, закупочной деятельности.  

Результаты мониторинга направлены Главе Слободского района, главам Вахрушевского городского поселения, Денисовского, Бобинского, Шиховского, Октябрьского сельских поселений, Слободскую межрайонную прокуратуру.

Информацию об устранении нарушений, замечаний, несоответствий, выполнение рекомендаций предложено исполнителям представить в КСО Слободского района в установленный срок. 
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