Мониторинг реализации национальных проектов на территории Слободского района за 2022 год

	В течение 2022 года контрольно-счетным органом Слободского района на основании плана работы на 2022 год проводился ежеквартальный мониторинг реализации национальных проектов на территории Слободского района.
	Проверкой охвачено 20 объектов (администрация Слободского района, Вахрушевского городского поселения, Октябрьского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, управление образования администрации Слободского района (14 образовательных организаций), управление социального развития администрации Слободского района (МКУ Слободская ЦБС, МБУ РЦКД Слободского района).
Реализовано 6 региональных проектов Кировской области по 6 направлениям 3 национальных проектов. 
[bookmark: _GoBack]На мероприятия в рамках национальных проектов на территории Слободского района за 2022 год израсходовано средств на общую сумму в сумме 170532,9 тыс. рублей, или 78,2% утвержденных ассигнований.   
Остаток поступивших и неизрасходованных бюджетных средств на 01.01.2023 составил 0,03 рублей. 
Запланированные значения целевых показателей результативности использования бюджетных средств в рамках национальных проектов выполнены в полном объеме, кроме целевого показателя – реконструкция системы водоснабжения Вахрушевского городского поселения (ассигнования в 2022 году сняты, на учет поставлена проектно-сметная документация на сумму 7022 тыс. рублей).
В ходе ежеквартального мониторинга выявлялись нарушения порядка разработки и реализации муниципальных программ, в сфере закупок и имущества, ведения бухгалтерского учета.  
Результаты мониторинга направлены Главе Слободского района и главам проверенных поселений – для принятия мер, материалы – в Слободскую межрайонную прокуратуру.

