Мониторинг реализации национальных проектов (региональных проектов) на территории Слободского района за 9 месяцев 2021 года

В 2021 году на территории Слободского района реализуется 8 региональных проектов Кировской области по 8 направлениям 5 национальных проектов.
По состоянию на 01.10.2021 предусмотрено финансирование региональных проектов в рамках 7 муниципальных программ в общем объеме 79274,1 тыс. рублей, в том числе по проектам:
- Демография – 3541,1 тыс. рублей;
- Образование – 3903,1 тыс. рублей;
- Жилье и городская среда – 54618,4 тыс. рублей;
- Экология – 7022 тыс. рублей;
- Культура – 10189,5 тыс. рублей.
	В анализируемый период в консолидируемый бюджет Слободского района поступило бюджетных средств на общую сумму 29702,4 тыс. рублей, или 40,7% плановых назначений.
По итогам 9 месяцев 2021 года при предусмотренном объеме финансирования региональных проектов принятые бюджетные обязательства составили 36890,2 тыс. рублей, или 50% от плана.
По всем 8 направлениям региональных проектов заключены Соглашения о предоставлении трансфертов из областного бюджета.
В анализируемом периоде заказчиками для муниципальных нужд размещено 58 заказов на общую сумму 28456 тыс. рублей для реализации национальных проектов 2021 года, по результатам которых заключено 56 муниципальных контрактов на сумму 24014,7 тыс. рублей, общая экономия составила 1924,5 тыс. рублей, или 8,2%). 
За 9 месяцев 2021 года израсходовано средств на реализацию региональных проектов на сумму 30414,7 тыс. рублей, или 38,4% утвержденных ассигнований. 
Использование средств отмечено по 4 из 5 национальных проектов: 
- «Культура» – 99,99%, или 10189,1 тыс. рублей («Творческие люди» - 100%, или 159,5 тыс. рублей, «Культурная среда» - 99,99%, или 10029,6 тыс. рублей); 
- «Образование» - 92,4%, или 3606,3 тыс. рублей («Успех каждого ребенка» - 91,8%, или 3303,2 тыс. рублей, «Современная школа» - 100%, или 303,1 тыс. рублей);
- «Жилье и городская среда» - 30,1%, или 16460 тыс. рублей («Сокращение непригодного для проживания жилья»  – 27,5%, или 14467,7 тыс. рублей, «Формирование комфортной городской среды» - 99%, или 1992,2 тыс. рублей); 
- «Экология» («Чистая вода») – 2,3% (159,4 тыс. рублей).
Целевые индикаторы (мероприятия и контрольные точки (МКТ)), установленные региональными проектами, Соглашениями за 9 месяцев 2021 года выполнены на 63,2% (36 из 57 МКТ).
Мероприятия в рамках национального проекта:
- «Образование» («Успех каждого ребенка», «Современная школа») 
1) создание в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физкультурой и спортом - после заключения муниципальных контрактов по ремонту спортивных залов в  образовательных организациях, не приступая к началу работ, 2 подрядчиками расторгнуты контракты (1-ый – в течение 8 дней после заключения, 2-ой – через 50 дней), в связи с чем учреждениями повторно размещены заказы на осуществление закупок и заключены очередные контракты.
Проверкой соблюдения законодательства в сфере закупок установлены нарушения  Гражданского кодекса РФ, Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, условий контрактов в части изменений существенных условий контракта путем снижения объема и стоимости работ на 18,5% по 1 контракту; срока выполнения работ подрядчиками от 6 до 35 дней (3 случая), оплаты заказчиком – от 1 до 5 рабочих дней (2 случая).
Установлены нарушения бухгалтерского учета в части непринятия к бюджетному учету возвратных материалов (металлолом) в качестве материальных запасов,  щитов баскетбольных - как основные средства.
По данным Слободской межрайонной прокуратуры в адрес директора образовательной организации в октябре 2021 года вынесено представление об устранении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок.
2) подготовка образовательного пространства в муниципальных общеобразовательных организациях, на базе которых создаются центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» - расходы произведены в полном объеме на 01.10.2021;
- «Экология» («Чистая вода в Кировской области») не реализованы в 2020 году. По состоянию на 01.10.2021 работы по проектированию «Реконструкция системы водоснабжения Вахрушевского городского поселения Слободского района» закончены на 01.10.2021, срок выполнения работ нарушен на 305 дней, оплата услуг произведена за счет бюджета района.
- «Жилье и городская среда» федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» («Сокращение непригодного для проживания жилья») с началом реализации в 2020 году на 01.10.2021 выполнены на общую сумму 22962,4 тыс. рублей, или 40,9% от суммы заключенных контрактов, из них по строительству многоквартирного дома – 17304,8 тыс. рублей, или 34,4% контракта. 
При строительстве многоквартирного дома для переселения граждан:
- имелись нерешенные вопросы в технической части разработанной проектной документации по объекту, расхождения видов и объемов работ в смете и рабочей документации, предлагалось администрации Вахрушевского городского поселения совместно с КОГКУ УКС провести ресурсный расчет, сравнение затрат и качественных характеристик отдельных видов материалов, с КОГКУ УКС и ООО КЭСО проработать изменения в выполнении работ, оперативно откорректировать проектную документацию. Имеется положительное заключение государственной экспертизы по результатам экспертного сопровождения КОГАУ УГЭЦС на проектную документацию строительство МКД в рамках переселения, откорректированная и проверенная проектная документация направлена подрядчику;
 - подрядчиком нарушается график выполнения строительно-монтажных работ (так, на 13.10.2021 проведена укладка стен, перекрытий, лестничных маршей на уровне 4 этажа, частично - 5 этажа, установлены вентиляционные блоки, осуществлена прокладка внутренних трубопроводов отопления, водоснабжения, установка перегородок – на уровне 3 этажа, частично – штукатурка стен, на двух стенах (со стороны крыши) – сырые подтеки (укладывается утеплитель). На объекте осуществляют работы 12-15 человек: кладка утеплителя, устройство кровли, установка перегородок, подсобные рабочие - на территории земельного участка  дома, работает кран). 
В нарушение муниципального контракта, графика выполнения строительно-монтажных работ - работы по строительству многоквартирного дома продолжаются, не выполнены в срок - 15.10.2021.
Таким образом, ряд факторов (некачественно составленная проектная документация, рост цен на строительные материалы, дополнительная экспертиза изменений проектной документации, простои, поиск специалистов и др.) повлияли на сроки и выполнение работ в полном объеме.
По данным Слободской межрайонной прокуратуры в адрес подрядчика трижды, администрации Вахрушевского городского поселения – вынесены представления об устранении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок.
«Формирование комфортной городской среды» - на 01.10.2021 работы выполнены по 4 контрактам, произведена оплата, по 1 контракту срок поставки малых архитектурных форм – до 31.10.2021;   
- «Культура» («Культурная среда»)  
При реализации мероприятий установлены 7 случаев нарушений условий контрактов в части сроков исполнения поставщиками, подрядчиками - от 1 до 25 дней (6 случаев), оплаты заказчиком – на 14 дней.
Имелся риск осуществления дополнительных расходов Учреждением в случае предъявления штрафных санкций исполнителем.
По результатам мониторинга реализации национальных проектов за 1 полугодие 2021 года предлагалось перепроверить правильность расчета пени, выставленной 2 подрядчикам. Переплата пени в сумме 232,99 рублей возвращена подрядчику и поставщику.
14 подрядчиками, поставщиками документально не подтверждено использование сертифицированных материалов при производстве работ, качество поставленного товара и не представлена техническая документация на товар (сертификаты или декларации соответствия, паспорта изделий и др.).  
Имеются нарушения бухгалтерского учета в части отсутствия в инвентарной карточке объекта информации о проведенных ремонтах.
[bookmark: _GoBack]По данным Слободской межрайонной прокуратуры в адрес директора Слободской ЦБС в 2021 году вынесено представление об устранении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок.
- «Спорт-норма жизни» - размещение заказа на поставку и монтаж спортивно-технологического оборудования для создания малых спортивных площадок осуществляется службой регулирования контрактной системой Республики Калмыкия. Закупка размещалась дважды (в 1 случае - определение поставщика отменено, в 1 и 2 случаях имеются жалобы участников закупок). 
На 01.10.2021 заключен контракт, на дату проведения мониторинга оборудование в Учреждение не поступало (нарушен срок поставки на 44 дня), расходы не произведены. Проводится претензионная работа.
По результатам мониторинга реализации региональных проектов за 1 квартал и 1 полугодие 2021 года, проверок в 2021 году предлагалось внести изменения в  муниципальные программы, в которых реализуются мероприятия в рамках национальных (региональных) проектов, при этом на 01.10.2021 рекомендации администрацией Слободского района в отношении отдельных муниципальных программ не приняты, нарушения не устранены. 
В целях достижения целей и установленных показателей региональных проектов в 2021 году рекомендуется ответственным исполнителям принять меры, направленные на своевременное выполнение запланированных мероприятий, осуществление контроля за освоением бюджетных средств, повышение исполнительской дисциплины, качественное проведение претензионной работы.
  



