Мониторинг реализации национальных проектов (региональных проектов) на территории Слободского района за 1 полугодие 2021 года

В 2021 году на территории Слободского района реализуется 7 региональных проектов Кировской области по 8 направлениям 5 национальных проектов.
По состоянию на 01.07.2021 предусмотрено финансирование региональных проектов в рамках 7 муниципальных программ администрации Слободского района, Вахрушевского городского поселения, Бобинского и Ильинского сельских поселений (за счет средств бюджетов) в общем объеме 74333,6 тыс. рублей, в том числе по проектам:
- Демография – 3541,1 тыс. рублей;
- Образование – 3903,1 тыс. рублей;
- Жилье и городская среда – 49677,9 тыс. рублей;
- Экология – 7022 тыс. рублей;
- Культура – 10189,5 тыс. рублей.
	В анализируемый период в консолидируемый бюджет Слободского района поступило бюджетных средств на общую сумму 16966,4 тыс. рублей, или 23,2% плановых назначений.
За 1 полугодие 2021 года израсходовано средств на реализацию национальных (региональных) проектов на сумму 17456,1 тыс. рублей, или 23,8% утвержденных ассигнований: «Культура» – 99,7%, или 10154,8 тыс. рублей, «Жилье и городская среда» - 14,5%, или 7211,3 тыс. рублей, «Экология» – 1,3% (90 тыс. рублей).
Целевые индикаторы (мероприятия и контрольные точки (МКТ)), установленные региональными проектами, Соглашениями на 1 полугодие 2021 года, выполнены на 87,5% (21 из 24 МКТ).
Мероприятия в рамках национального проекта:
- «Образование» («Успех каждого ребенка») – после заключения муниципальных контрактов по ремонту спортивных залов в  образовательных организациях, не приступая к началу работ, 2 подрядчиками расторгнуты контракты (1-ый – в течение 8 дней после заключения, 2-ой – через 50 дней), в связи с чем учреждениями повторно размещены заказы на осуществление закупок и заключены очередные контракты (срок выполнения работ по Соглашению – 01.09.2021);
- «Экология» («Чистая вода в Кировской области») не реализованы в 2020 году. По состоянию на 01.07.2021 работы по проектированию «Реконструкция системы водоснабжения Вахрушевского городского поселения Слободского района» находились на стадии прохождения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий в КОГАУ Управление государственной экспертизы и ценообразования в строительстве (с 17.06.2021 проект направлен на проведение повторной государственной экспертизы);
- «Жилье и городская среда» федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» («Сокращение непригодного для проживания жилья») с началом реализации в 2020 году на 01.07.2021 выполнены на общую сумму 15705,9 тыс. рублей, или 28% от суммы заключенных контрактов. 
При строительстве многоквартирного дома для переселения граждан:
- проектная документация по объекту потребовала корректировки в части видов и объемов работ,  качественных характеристик отдельных видов материалов, заключение на проектную документацию в администрацию Вахрушевского городского поселения исполнителем услуг не представлено;
 - подрядчиком нарушается график выполнения строительно-монтажных работ.
Существуют риски невыполнения работ в установленный срок и неполучения положительного результата от проведения претензионной работы;
- «Культура» («Культурная среда») – при реализации мероприятий установлены 7 случаев нарушений условий контрактов в части сроков исполнения контрактов поставщиками, подрядчиками - от 1 до 25 дней (6 случаев), оплаты заказчиком – на 14 дней.
[bookmark: _GoBack]По результатам претензионной работы МКУ Слободская ЦБС поступили пени на сумму 4127,69 рублей, также имеется риск осуществления дополнительных расходов Учреждением в случае предъявления штрафных санкций исполнителем.
- «Спорт-норма жизни» - размещение заказа на поставку и монтаж спортивно-технологического оборудования для создания малых спортивных площадок осуществляется службой регулирования контрактной системой Республики Калмыкия. Закупка размещалась дважды (в 1 случае - определение поставщика отменено, в 1 и 2 случаях имеются жалобы участников закупок). На 01.07.2021 контракт не заключен.
По результатам мониторинга реализации региональных проектов за 1 квартал 2021 года, проверок в 2021 году предлагалось внести изменения в  муниципальные программы, в которых реализуются мероприятия в рамках национальных (региональных) проектов, при этом на 01.07.2021 рекомендации администрацией Слободского района в отношении отдельных муниципальных программ не приняты, нарушения не устранены. 
В целях достижения целей и установленных показателей региональных проектов в 2021 году рекомендуется ответственным исполнителям принять меры, направленные на своевременное выполнение запланированных мероприятий, осуществление контроля за освоением бюджетных средств, повышение исполнительской дисциплины, качественное проведение претензионной работы.
  



