Уведомление  
о проведении публичного обсуждения (консультации)
проекта нормативно-правового акта

Публичные обсуждения (консультации) Проекта постановления администрации Слободского района Кировской области «Об утверждении регламента сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых или планируемых к реализации в муниципальном образовании Слободской район Кировской области» (далее – Проект постановления) проводятся в соответствии с постановлением администрации Слободского района от 10.08.2016 № 1080 «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории Слободского муниципального района» в период с 14 сентября по 28 сентября 2024 года (включительно), размещены на официальном сайте администрации Слободского района https://admslob.gosuslugi.ru. 
Разработчик Проекта постановления - управление экономического развития и поддержки сельхозпроизводства администрации Слободского района. Контактное лицо– начальник управления экономического развития и поддержки сельхозпроизводства администрации Слободского района Васильева Наталия Николаевна, тел. (83362) 4-14-41,   г. Слободской, ул. Советская, 86, каб. 221

Предложения и замечания по проекту постановления принимаются с 14.09.2024 по 28.09.2024 в письменной форме с пометкой «Предложения по проекту постановления»:

- по адресу: 613150, г. Слободской, ул. Советская, 86, администрация Слободского муниципального района;

- по факсу (83362) 4-12-52; 

- в электронной форме по адресу: admslob@kirovreg.ru
График работы администрации Слободского района: 

с понедельника по четверг – с 8-00 до 17-00; 

пятница – с 8-00 до 15-45; 

суббота, воскресенье – выходные дни. 

Обеденный перерыв – с 12-00 до 12-45.

После окончания проведения публичных обсуждений (консультаций) ответственный исполнитель дорабатывает проект постановления с учетом поступивших замечаний и предложений и утверждает постановление в срок до 01.10.2024.

Приложение: проект постановления.

